

Dios y Patria

ANTE EL NUEVO AÑO

Comenzamos hoy la tarea de un nuevo año mirando alayer y pensando en el mañana.

Miramos al ayer para ver nuestra obra, para rectificar lo que en ella encontremos rectificable, para ratificarlo en nuestro programa de siempre; programa amplio, comprensivo de todo, estrecho según el sentir de algunos; futuro, progresivo y antiguo al mismo tiempo.

Miramos al ayer y nos sentimos satisfechos. Rompimos lanzas por nuestros ideales, no hicimos mal a sabiendas y en las duras jornadas del camino, los guijarros hicieron sangrar nuestros pies, las zarzas dejaron huellas en nuestras carnes, la ingratitud llevó al alma sus hieles. Y cuando los pies sangraban, y cuando las espinas nos desgarraron y cuando aquellos a quienes servimos nos dieron como recompensa la molestia, el olvido, la negra ingratitud, el alma sonrió, porque el alma está por encima de esas pequeñeces y el alma había corrido tras el ideal y había servido al ideal de todas veras, si no como el ideal merece, al menos como el espíritu encerrado en la cárcel del cuerpo supo hacerlo.

Porque luchamos y vencimos a ratos y en otras caímos en la lucha heridos, pero sin hincar la rodilla ante el vencedor, estamos satisfechos.

Y lo estamos porque esta vida es lucha y lucha constante; lucha contra el mundo, lucha contra nuestras pasiones, lucha contra nosotros mismos.

Contra nosotros mismos hemos luchado y Dios nos dió fuerzas en esa lucha y en las demás. Cuando las fuerzas parecían que iban a faltarnos, las redoblábamos. Como anteo al tocar la tierra cobrábamos nuevos bríos y entonces dábamos gracias a Dios una vez más, aunque no era nuestra la victoria, ni eran nuestros los alientos. Era la victoria del ideal, eran los alientos de nuestra obra, nuestra porque la llevamos a cabo. Usamos el posesivo, porque somos el instrumento.

Es que estas plumas, que escriben EL DEFENSOR, no buscan un negocio, es que EL DEFENSOR no es un negocio como el mundo entiende los negocios, aún cuando su negocio sea el mayor porque es el negocio de las almas. No es la crematística nuestra ciencia sino la Teología. No nos importa tanto el cuanto, cual nos importa el como y el por qué.

Queremos dirigir todas las cosas a Dios, queremos la mayor gloria de Dios, queremos el reinado de Dios y su justicia. Por ello cuando las contradicciones nos cercan, cuando parece que el decaimiento va a tomarnos, en vez de flaquear nos aprestamos para proseguir alta la frente, serena la mirada, buscando el gran premio que pueda resarcirnos con creces de nuestra labor pasada, el «magnum domum» que es nuestra aspiración, nuestro deseo, nuestro anhelo.

Miramos atrás para inspirarnos, pensamos en el mañana para fortalecernos.

Por esto cuando hubo gobernantes que persiguieron a la Iglesia de Cristo nosotros les combatimos tanto cuanto se nos permitió; por esto cuando hubo en las alturas ó en los valles quien cubriéndose con piel de oveja siguió siendo lobo y habló de Dios ó de la religión, pero siempre fuera del lugar que corresponde a Quien es el primero, censuramos, protestamos, aclaramos, pedimos que se diera a Dios el culto debido y sin respetos humanos se alzó nuestra voz cuanto pudo en defensa de lo que es la verdad y de Quien es la Verdad y la Vida; por esto cuando han querido la desecristianización y trajo la moda desnudeces ó faltas de decoro, admitidos hasta en nuestro propio campo, seguidos hasta por quienes se dicen hijas sumisas de la Iglesia, no vacilamos en anatematizar esas modas y en reprochar esos aires colados de los Pirineos; por esto cuando el cine fué distracción favorita de las multitudes y cuando el teatro sirvió para sembrar ideas disolventes y nalsanas exhibiciones contra uno y contra otro escribimos sendas columnas, exponiendo la doctrina católica lesgradadamente oclivada, muy olvidada en nuestros días.

Con la ayuda de Dios pensamos seguir el mismo camino, la misma tarea. Tal vez dificultades materiales nos lo impidan, tal vez el exceso de gastos,

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

que este año sabemos han de ser unos cuantos miles de pesetas más que el precedente, sean un óbice a nuestro laborar.

No importa. Creemos que nuestros amigos, los que lo son veras, los que sienten como nosotros el mismo ideal, en esta difícil empresa en que estamos empeñados, no nos negarán su ayuda, que tal vez nos sea precisa.

Pero aunque así fuera, no por ello hemos de cejar. No somos de los que huyen, no somos de los que se cansan, no somos de los que se amedrentan por lo espinoso del sendero. Por Dios y por la Patria seguiremos adelante mientras tengamos fuerzas y si estas nos faltaren, nuevos Moisés esperamos que nuestra causa ha de tener quienes sostengan en alto nuestros brazos.

Y nada más. Católicos, apostólicos romanos, seguiremos—así lo pedimos a Dios—defendiendo la Iglesia como ella quiere ser servida. Españoles y cordobeses, por España, por el bien de España; por Córdoba, por el bien de Córdoba, haremos cuanto nos sea dable.

Tal vez algunos opinen equivocada nuestra actuación, pero a la postre se convencerán de lo contrario, porque nuestras campañas no las inspiró el personalismo. Defendimos la justicia, que es dar a cada uno su derecho, quisimos el progreso, pero el progreso que trae el verdadero bien a los pueblos, no el progreso de similar, ese progreso ó esa civilización que algunos hacen consistir en la mayor despreocupación, en la menor religión, en que la deshonestidad triunfe y la friolidad reine.

Quisimos y queremos el bien para la Patria grande y para la Patria chica, un bien que sea duradero, no de instantes; un bien que sea real, no ficticio; un bien que por serlo esencialmente, no sea un mal del mañana; un bien que sirva a todos y no perjudique.

Así pensando en el ayer y mirando al mañana comenzamos la tarea este nuevo año con el pensamiento puesto en Dios y pidiéndole que en el último día de 1929 como en el último día de nuestra existencia no tengamos que reprocharnos haber obrado mal ó injustamente y si procedimos de ese modo rectificando aquella injusticia ó arrepiéntndonos de aquel mal.

Ante el nuevo año ese es nuestro propósito y eso es lo que pedimos de corazón a María Inmaculada, nuestra Madre, que es y será siempre la sublime Mediadora, la mejor senda para ir a Jesús que es la Verdad inefable, la Belleza suma, la Vida perfecta, la Felicidad perdurable.



La gorra DIEGO RUIZ es la marca de L...
SOMBRERÍA DE MODA
CALLE DE MARÍA CRISTINA



Antonio Zaf a y Vela

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Año nuevo

No sabemos todavía que cara trae el año 1929, pues apenas hemos podido verle la silueta, pero es nuevo y es joven, y eso basta para que sea bien recibido.

El instinto de curiosidad del hombre que es el primero que se revela en su infancia, está siempre sediento de novedades. Las cosas, por regla general, gustan más por nuevas que por buenas.

Todos los años nuevos se reciben siempre con alegría. Si el viejo nos trajo penas, y eso es lo más frecuente, porque suponemos que el nuevo va a romper la tradición y va a obsequiarnos solamente con venturas y bienandanzas. Y si no fallaron las alegrías en el año que murió ¿por qué han de faltar en el año que empieza?

Y, sin embargo, el año 1929 se irá desarrollando como el 1928, y el 1927, y todos los años anteriores desde que el mundo es mundo, acompañando sus alegrías, que algunas traerá con sus penas, que serán indudablemente más.

¿Pero quién nos quita la esperanza de su bello amanecer? Y en medio de todo ¿qué ventaja reportará a nadie el que esa esperanza nos fuera arrebatada?

Mientras esperamos, vivimos. La vida sin esperanza no puede ciertamente asegurarse que sea vida. La vida es la sucesión de los hechos, y solo se vive, por lo tanto, cuando se sabe que a un hecho sucede otro hecho, es decir, cuando se espera siempre un hecho nuevo.

Si la esperanza se convierte en temor porque lo que se espera es desagradable, la angustia matará a la vida, o se vivirá muriendo. Si no se espera nada, ya hemos dicho que no se vive.

Es preciso, por consiguiente esperar, y esperar cosas buenas.

Las risas y las alegrías con que es saludado el año nuevo, son muy humanas y muy lógicas, y las gratas esperanzas que en él se cifran, son, además de lógicas, muy sanas y muy convenientes, porque equivalen a inyecciones de optimismo que levantan los espíritus decaídos y los predisponen para la lucha y el triunfo.

Esta solución de continuidad de año que empieza, esa mirada confiada hacia adelante, y ese momento en que se ponderan las propias fuerzas para formular nuevos propósitos y acometer nuevas actividades, es siempre confortadora y útil.

¿Que faltan fuerzas para mantener los propósitos?

Sensible será, pero no por eso habrán sido los propósitos completamente estériles; siempre habrán dejado en el ánimo un sedimento de buena voluntad que, debidamente cultivado, puede ser pródigo en frutos. Si los propósitos de un año no son del todo fecundos, se vuelve a insistir en ellos un año y otro año, y otro año hasta que al fin, el propósito se convierte en realidad.

Un propósito malogrado, como una flor mustia y seca, es la semilla de otro propósito.

Bueno es saludar al año con buenos propósitos. Un propósito es, por lo menos, un estímulo de la voluntad, y estimular la voluntad, es mucho más útil, y acaso más necesario, que estimular la inteligencia.

Si hemos empezado el año 1929 con buenos propósitos, algo tendrá con toda seguridad de bueno: nuestros propósitos, por lo menos.

No son los éxitos, sino las buenas intenciones, lo que Dios premia, y Dios sabe más que nadie el verdadero valor de las cosas.

Cultivemos, ante todo, los buenos deseos, y si alguno trae en tierra estéril, no nos desconsolamos por ello, que otros habrá que fructifiquen en este mundo, y todos seguramente fructificarán en el otro.

¡Ojalá todas las siembras fueran tan beneficiosas y eficaces como la siembra de buenos deseos!

FERNANDO.

Lo importante...

es adquirir artículos que reúnan las cualidades de bueno, bonito y barato. Estas condiciones se hallan en los juguetes que se venden en La Esperanza, María Cristina 4, casa de Juan Antonio. Surtido inmenso; precios que asombran por lo baratos.

En los Salesianos

UNA MISA NUEVA

Cuando ayer mañana las campanas del templo de María Auxiliadora lanzaban al vuelo sus alegres sonidos nos acordamos de una atenta invitación que nos había hecho un nuevo sacerdote salesiano, el reverendo señor don José Ferro Ferro que ayer celebraba su primera misa.

Dirigimos nuestros pasos hacia el templo de María Auxiliadora y al llegar a las puertas del colegio vimos sus ventanas y balcones engalanados con colgaduras de los colores nacionales; penetramos en la iglesia pasando por el patio de alumnos internos y en todos los postes de la verja de dicho patio ondeaba la enseña de la Patria.

Ante aquellas banderas sentimos una alegría grande y un gozo extraordinario.

Penetramos en el templo y allí sí que se veía con los ojos del alma una bandera inmaculada, una bandera bellísima cuyos pliegues envuelven un poema inmortal, una bandera blanca, la bandera de Cristo, la bandera salesiana, que todos amamos y admiramos.

El altar mayor presentaba un deslumbrador aspecto: multitud de plantas y de flores lo exornaban, luciendo además una espléndida iluminación y destacándose de una manera considerable la efigie de María Auxiliadora que coronada de estrellas y radiante de gozo tendía sus brazos para dar al nuevo sacerdote un estrecho abrazo y señalarle la espinosa senda que debía seguir; senda de sacrificios, de desvelos, de luchas, de desprecio de todas las cosas mundanas, pero que lleva a las regiones en donde el sol de la divina Justicia brillaba con vivísimos y brillantes colores.

Asistieron al nuevo sacerdote don Manuel Fernández Ferro, S. S. de España y don Casto Guede, llegado de la casa de Sevilla en donde presta sus servicios.

Fueron padrinos de altar los reverendos señores don Sebastián María Pastor, director de este colegio salesiano, y don Gregorio Ferro, director de la casa salesiana de San Benito de Sevilla y tío del misacantano. De caperos estuvieron los señores don Salvador Roldán Requena, párroco de San Lorenzo, don José Carrasco, S. S. de este colegio, don José Díaz, del colegio de Málaga, y don Antonio Campos, coadjutor de S. Lorenzo.

Actuaron de padrinos en tan solemne acto los ilustrísimos señores don Angel María Rubio y Castillejo y su distinguida esposa D.ª Carmen Courtoy Carbonell.

Ocupó la sagrada cátedra don Luis P. López, S. S. de este colegio, que en párrafos bellísimos cantó las glorias del sacerdocio y teniendo períodos de verdadera elocuencia que llegaron a conmover a todos los fieles.

El momento de alzar fué de una emoción indescriptible; Dios descendía por vez primera a las manos del nuevo sacerdote mientras la banda de tambores y cornetas del colegio y la música de la lucida capilla que actuó en la ceremonia dejaban oír las sentidas notas de la marcha real, mientras se disparaban cohetes y echaban a vuelo las campanas.

Terminado el santo sacrificio tuvo lugar el tesamanos y luego los invitados al acto en unión de los señores padrinos, sacerdotes de la casa, pasaron a la prefectura donde fueron obsequiados espléndidamente.

Después se celebró una comida íntima sentándose a la mesa con el nuevo sacerdote el padrino, los compañeros del misacantano y algunas personas de la intimidad.

Al finalizar la comida hubo brindis por el predicador de la fiesta, por don Antonio Martínez de Haro y el tío del nuevo sacerdote don Gregorio Ferro.

Por la tarde celebróse una velada literaria en honor del nuevo ministro del Señor, en la que los antiguos alumnos y congregantes de San Luis Gonzaga, así como los compañeros del homenajeado le ofrecieron en apretado haz un ramillete literario que dobló a cuantas personas asistieron a ella.

Felicitemos de corazón al nuevo sacerdote y pedimos al Cielo que su vida sea un verdadero apostolado ganando muchas almas para Dios y siendo un modelo de sacerdotes de la escuela del maestro y modelo D. Bosco.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Pascual Palomo; defensor, señor Barasona; procurador, señor Barasona Ortiz.

Córdoba, atentado, contra Agustín Peña Ajenjo; defensor, señor Mir; procurador, señor Torres.

Sección segunda. Priego, tenencia de armas, contra Vicente Sánchez Moral; defensor, señor Espina; procurador, señor Fernández Murcia.

Círculo de la Amistad

LICEO ARTÍSTICO Y LITERARIO DE CORDOBA

De conformidad con lo resuelto por la Junta General extraordinaria de mi presidencia, en sesión de 30 del pasado, por el presente se convoca el oportuno concurso entre señores Arquitectos para la elección del correspondiente proyecto y presupuesto de las obras de construcción de la fachada principal del Círculo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario de esta capital y acoplamiento de las obras de fábrica existentes a las necesidades aprobadas por la Junta Directiva para instalación de los servicios que en el oportuno pliego se mencionan.

Al concurso podrán concurrir todos los señores Arquitectos naturales de Córdoba ó que en la actualidad ejerzan su profesión en esta ciudad.

El plazo de admisión de proyectos y presupuestos terminará el día dos del próximo mes de Marzo, presentándose los mismos en la Secretaría del Círculo hasta las doce horas de dicho día dos de Marzo.

La adjudicación definitiva se hará por la Junta general, estableciéndose dos premios de dos mil y mil pesetas, respectivamente a los dos proyectos, que a juicio de la misma lo merezca, entendiéndose que el premiado con las dos mil pesetas será el elegido para su ejecución.

El plano sobre el que las obras se han de proyectar, así como las bases y cuantía del presupuesto para aludidas obras se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Círculo a disposición de todas aquellas personas a quienes este concurso interese.

Córdoba 31 de Diciembre de 1928.— El Presidente, JOSÉ CARRILLO PÉREZ.— El Secretario, JOSÉ DELGADO BARRA.

ALMANAQUES

Nos han enviado almanques:

D. Luis Roldán Rodríguez, dueño del Horno del Cristo, un almanaque papetera.

D. Angel Avilés Marín, otro almanaque anunciador de su farmacia y droguería del Centro.

D. Manuel Fernández del Pozo, dueño de la Imprenta Catalana, un almanaque tríptico. En él aparecen tres romerías cordobesas: la del arroyo de Pedros, la de Santo Domingo y la de Linares.

Otro almanaque D. Juan Quevedo, dueño de la droguería Jerezana.

D. Antonio del Pozo Yusta, varios almanques anunciadores del papel Bambú y otro del papel Jean.

OTROS RECLAMOS

Del mismo señor Pozo unos excelentes secantes del papel Bambú.

De D. Diego Ruiz, un mapa de España con un dispositivo en virtud del cual en un momento dado se averiguan las distancias que existen desde la mayoría de las capitales españolas a Bilbao, La Coruña, Badajoz, Sevilla, Málaga, Valencia, Barcelona y Madrid.

Sociedad de Gares

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización Desde 1.º de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 3'60 kilo
Idem sin hueso 5'00
Ternera con hueso 4'00
Idem sin hueso 5'54
Macho 3'00

PARA NAVIDAD Y PASCUAS

Fida la nota de precios, especial para estos días, de la Casa Pozo, Reloj, núm. 1. Precios y calidades sin comparación en Vinos, Anisados, Coñac, Licores, Champagn «LUMEN», Sidra y Chacolí Champagn, y otros. Se ve a domicilio. Teléfono 2853.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 3. Antero.

La misa y oficio son de la octava de los Santos Inocentes, con rito simple y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Enero: Que las palabras y avisos del Vicario de Cristo en la tierra sean siempre recibidas con gran reverencia y docilidad.

Intención misional. Que todos los fieles cristianos secunden devotamente las exhortaciones del Sumo Pontífice, Supremo Director de las Misiones.

Resolución Apostólica. Cumplir cuanto está de nuestra parte trabajar para que otros cumplan lo que se pide en estas intenciones.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario, mañana por don Rafael Jiménez Amigo.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Enero:

Día 6. Los Santos Reyes, el Señor Magistral.

Día 27. Domingo de Septuagésima, el Dr. D. Tobías Vargas Saez, canónigo penitenciario.

CARMEN CALZADO.—Novena al Divino Infante, al toque del Angelus.

Todas las noches se cantan villancicos.

SAN HIPÓLITO.—Del 2 al 6 todas las tardes a las cinco quinario solemne al Niño Jesús, con plática por el R. P. Juan de Dios Garrido S. J. villancicos y adoración del Niño Jesús.

SAGRARIO.—A las cinco de la tarde solemne novena al Niño Jesús.

CAPUCHINOS. Solemne quinario al Divino Niño Jesús, del 2 al 6 de Enero a las cinco de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón.

SEXTO ANIVERSARIO

De la Señora D.ª Carmen Cabanías Blanco, viuda de Aparro, falleció el 5 de Enero de 1.923 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A.

El Jubileo circular y las misas que se celebren el día 5 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y también el Jubileo circular del día 6 en la iglesia del Buen Pastor, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

Su hija doña Pilar ruega a su familia y amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre 14 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 11 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 0 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 6 10
Oscilación 11 00
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 1 80
Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 745 90
Temperatura a la sombra 2 20
Temperatura de termómetro humedecido 1 00
Tensión de vapor 4 20
Humedad relativa 74 00
Estado del Cielo así cubierto
Dirección del viento E. . . .
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 142 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

JUGUETES

Tienda del Rey Mago. — Grandes surtidos.—Precios baratos.

AMBROSIO DE MORALES, N.º 2 (Frente a la Cuesta Luján)

Sección especial a 65, 95 y 1,25

Esta periódico se publica con censura eclesiástica

Cámara Oficial de Comercio e Industria

SESION DEL 29 DE DICIEMBRE

A los ocho de la noche se reunió en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, con objeto de celebrar la sesión mensual reglamentaria, presidiendo el acto don Manuel Rodríguez Manso y concurrendo los vocales señores Salcedo Nieto, Jurado Moreno, Castro Medina, Rodríguez de Liévana, García del Campo, Fuentes Lestón y el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a designar los vocales que han de representar a las Cámaras de Comercio e Industria en el Consejo Superior de Ferrocarriles, acordándose por unanimidad la reelección de los Excmos. Sres. don Carlos Prats y Conde de Caralt que venían desempeñando a satisfacción dichos cargos el primero por la parte de comercio y el segundo por la de industria.

La Cámara examinó después el pla-

no de la autovía Madrid-Málaga con ramales a Córdoba, Sevilla y Cádiz, viéndolo con verdadera complacencia y acordando continuar las gestiones emprendidas cerca de los elementos oficiales, a fin de que sea pronto un hecho dicha reforma.

Se acordó después solicitar del Gobierno el que se restablezca por la Compañía Trasatlántica Española el servicio directo de Barcelona-Veracruz que dicha Compañía tiene suspendido. Conviéndose por último el prestar apoyo a diversos asuntos propuestos por otras Cámaras y resueltos otros varios de trámite ordinario, se dió por terminado el acto.

Nuestra Señora del Rosario

Panificadora Modelo, Confeitería, Pastelería de

EUGENIO R. DE LIÉVANA
Esmerada elaboración de pan de Viena, Francés y Bollería.

Se sirven encargos a domicilio.
MORALES, 2. — TELÉFONO, 1734.
CÓRDOBA

Militares

Han regresado terminado el permiso el capitán don Emilio Fillol, de Valdepeñas; tenientes don José María Molina, de Málaga; don Ignacio de la Moneda, de Baena; don Francisco Béjar, de Posadas; don José Noguera Trucios, de Belalcázar, y don Emeterio Jarillo, de Valdelacasa.

Los conductores de automóviles y el nuevo Código Penal

Habiendo entrado en vigor el día 1.º de Enero el nuevo Código Penal, donde se señala como delito el no estar en posesión de sus respectivos carnets de 2.ª o 1.ª clase, según el servicio que presten, particular o público, los conductores de automóviles, y como gran parte de ellos no los tienen por carecer de medios para costearlos, la Dirección de «Córdoba Automovilista», establecida en la calle Claudio Marcelo 21 y 23, teniendo en cuenta estas graves circunstancias y en atención a los chófers cordobeses, ha decidido facilitarles los carnets, recibiendo el importe de los mismos en varios plazos, para que de esta forma no les sea tan gravoso el desembolsar de una sola vez el total del importe. Igualmente condiciones de pago se otorgarán, si lo solicitan, para los que matriculen automóviles de servicio público.

Notas de la provincia

DE UN ROBO

En Cañete de las Torres han sido detenidos Manuel Sánchez Martín y Evelio Rodríguez Martín, presuntos autores de un robo y falsificación de marcas de jabón. Se le ocuparon 569 pesetas producto de sus ventas, e ingresaron en la cárcel.

MUERTE TRÁGICA

En Benamejil ha muerto de manera trágica el vecino Antonio Rosales Chacón.

Peñarroya

ENLACE

El día 27 del actual y ante el alta de Nuestra Señora de los Dolores, previamente adornado con luces y flores, contrajo matrimonio la distinguida Maestra de esta escuela municipal, señorita Concepción Martínez Moreno, con el propietario de Blázquez D Pedro A. Fuentes Parras.

Bendijo el enlace nuestro querido párroco don Luis Ramírez y actuaron de padrinos la respetable señora María Moreno Ruiz, tía carnal de la contrayente y don Félix Muñoz, hermano político de la misma.

El acta fué firmada por don Antonio Solano, don Manuel Sanje, don Juan de Dios Cortés y don José A. Pizarro. El nuevo matrimonio, a quien deseamos una luna de miel interminable, partió para Málaga, con intención de visitar además Sevilla y Córdoba.

DE VIAJE

Marchó a Madrid para pasar una temporada la señorita Aurora Barrera Paz. Le deseamos que su estancia en la Corte al lado de sus amigas le sea grata. — CORRESPONSAL

Tercer Congreso Eucarístico Nacional de Toledo

Las personas, tanto de Córdoba como de pueblos de su provincia, que se inscribieron como socios titulares de este Congreso pueden recoger los dos tomos, que abraza la Crónica del mismo, en casa del Delegado Diocesano don Lucas Redondo, calle Encarnación, número 8, desde las once y media a la una, en cualquier día.

Cámara Oficial Agrícola

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

La Junta Directiva de este organismo, cada día más decidida a ensanchar el campo de sus actividades sociales en beneficio de los labradores de la provincia, pone en conocimiento de los mismos, que ha concertado con don Rafael Ortega, cesionario para Córdoba y Andalucía Oriental de la S. A. Félix Schlayer, antigua casa Ahles, dedicada a la venta de maquinaria agrícola en la localidad, una considerable rebaja en los precios corrientes de los artículos objeto de su comercio, especialmente en los de las piezas de recambio de toda clase de máquinas e instrumentos de labor que

inadquiridos por mediación de la amara.

Los catálogos y listas de precios se encuentran de manifiesto en la Secretaría de la misma, a disposición de los agricultores a quienes interese utilizar este nuevo servicio.

Córdoba 31 de Diciembre de 1928.
El Presidente, José Riobó.

CONVOCATORIA

Sociedad Anónima «La Salud», Abastecedora de Aguas Potables de la villa de Castro del Río (Córdoba).

Se convoca a Junta General ordinaria de accionistas que tendrá el carácter y atribuciones de la extraordinaria, para el día 25 de Enero de 1929, a las doce de su mañana, en el domicilio social en ésta villa, calle teatro número 5.

En dicha Junta se tratará de los asuntos a que se refieren los artículos 45, 48, 49 y 50 de los Estatutos.

EL PRESIDENTE.

AÑO-NUEVO

Un sendero florecido;
por el mismo caminando,
va un año renqueando,
es el año que se ha ido.

Cantando a su lado,
cruza un mozo postinero,
es el año venidero.

¿Qué nos tendrá reservado?

¿Salud o mortalidad?

¿Fiestas, dulces amores?

¿Esperanzas en vez de flores?

¿Amistad, felicidad?

¿Toda una realidad
de tristezas y dolores...?

TOMÁS RIVERA.

La Mutual Latina

Teniendo esta Sociedad que efectuar los pagos de la Asociación de supervivencia, correspondiente a la forma del año de 1917 se avisa que, dentro de los seis meses de Enero a Julio de 1929 próximo, todos los beneficiarios que se encuentren al corriente en sus pagos tienen la obligación ineludible de presentar o hacer llegar al domicilio social, Gran Capitán, número 25, Córdoba, la fe de vida del asegurado que figure en la correspondiente póliza, sin ningún otro requisito ni legalización de documento, único que se exige para acreditar el derecho de inclusión en el reparto.

Córdoba 31 de Diciembre de 1928.
El Presidente del Consejo de Administración, M. ENRIQUEZ.

La comitiva de los Reyes Magos

El día 5, (D. m.), saldrá la comitiva de los Reyes Magos, a las seis en punto de la tarde, del Camps de San Francisco, por el siguiente orden:

1.º Batidores a caballo. 2.º Clarines de Artillería. 3.º Estrella de Oriente. 4.º Pastoras. 5.º Carroza aprisco. 6.º Pastores. 7.º Banda infantil de música del Ave María. 8.º Batidores con estrellas. 9.º Su Majestad el Rey Melchor. 10. Séquito de S. M. 11. Camello españoles con juguetes. 12. Carreta con juguetes.

13. Banda de cornetas y tambores de los Salesianos. 14. Banda Municipal de música. 15. Batidores con estrellas. 16. Su Majestad el Rey Gaspar. 17. Séquito de S. M. 18. Camello españoles con juguetes. 19. Carreta con juguetes.

20. Coro de Campanilleros del regimiento infantería de la Reina. 21. Banda de música del mismo regimiento. 22. Batidores con estrellas. 23. Su Majestad el Rey Baltasar. 24. Séquito de S. M. 25. Camello españoles con juguetes. 26. Carreta con juguetes. 27. Banda de trompetas del regimiento caballería de Sagunto. 28. Formarán calle a la comitiva las vistosas farolas de los regios alcázares.

Recurrirá el itinerario siguiente: S. Fernando, Librería, Claudio Marcelo, Plaza de Cánovas, Gondomar, Gran Capitán, Reyes Católicos, Campo de la Merced al Hospicio.

Después continuará por el Campo de la Merced a la Puerta del Rincón, Isabel Losa, Santa Isabel, Santa Marina, Moriscos, Obispo López-Criado, Montero, Ruano Girón, San Lorenzo, Arroyo de San Lorenzo, Plaza de la Magdalena, Borja Pavón, Alfonso XII, Plaza de San Pedro, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano, San Fernando a Camps de San Francisco.

En el Hospicio penetrará toda la Comitiva, colocándose con arreglo al plano prefijado y habrá adoración por los Reyes y distribución de juguetes por los mismos.

En la Plaza de la Magdalena y ante la puerta de la Ermita de San José se colocará un Portal de Belén en el cual SS. MM. adorarán al Divino Niño; y al descender los Reyes todas las bandas tocarán la Marcha Real y durante la adoración cantarán las pastoras.

Para los niños de las Escuelas de Córdoba, dejarán los Reyes en sus propios Colegios las cajas facturadas en la Arabia en gran velocidad y cuyos talones, a porte pagado, obran ya en poder del señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

A otros muchos niños echarán los Reyes en su misma casa preciosos juguetes a las altas horas de la madrugada.

Se suplica pongan iluminación y coladuras al paso de la regia Comitiva.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Con la solemnidad de costumbre celebróse ayer en la S. I. C. la fiesta de la Circuncisión del Señor.

Después de Tercia hubo procesión claustral.

En la Misa ofició el canónigo Muy Ilustre señor don Leonardo Blanes Terol, asistido de los beneficiados don Tiburcio Galán y D. Rafael García.

El sermón estuvo a cargo del canónigo Magistral M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, que pronunció una oración muy notable.

¡CIUDAD DE LOS NIÑOS!

En su domicilio, Campo de la Verdad, se volcó esta mañana un puchero que contenía café hirviendo la niña de 6 meses Ana López Segovia y sufrió quemaduras de 1.º y 2.º grado en el antebrazo derecho.

OASA DE SOCORRO

Hoy hay sido curados: Federico Criado Muñoz, de contusión en el malleolo externo; Francisco Morente Alcaide, de herida contusa en la región frontal, y Teófilo Serrano Luque, de herida por mordedura de perro.

FELICITACION DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo de Ministros ha dirigido a los gobernadores civiles, para que estos lo hagan llegar a los alcaldes, autoridades, corporaciones, centros y dependencias, una expresiva felicitación con motivo de la entrada del nuevo año.

SUSTRACCION

Mientras comía en la Cocina Económica le sustrajeron un mantón valorado en 25 pesetas a la anciana de 84 años Teresa Chucero Notario.

CHAMPAGN «LUMEN»

Insuperable en sus diferentes tipos, Bruto, Extra-Seco, Seco, Medio-Seco y Dulce, de 10'75 a 7'50 pesetas botella. Se sirven a domicilio, desde 6 botellas. Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 2858.

ASCENSOS

Han sido ascendidos a 10.000 pesetas el jefe del cuerpo de Telégrafos de este centro don Agustín Iniesta y Calvo; a jefe con 9.000 pesetas, don Luis Gonzaga Córdoba y Aguilar, y a 7.000 pesetas don Rafael Valdellora y Pérez de Mena.

EL DECANO DE LOS ABOGADOS

El decano del Ilustre Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, ha dirigido un oficio al Colegio renunciando dicho decanato, que a satisfacción de todos desempeñaba, y dándose asimismo de baja como abogado con estudio abierto.

Funda estas resoluciones en el hecho ciertamente lamentable, del mal estado de su salud.

Con este motivo renovamos la expresión de nuestro personal afecto al señor Velasco.

Hasta que se proceda a nueva elección el decanato lo desempeñará don José Ortiz Molina, también amigo nuestro.

SUBSIDIO

Se ha conoedido los beneficios a familias numerosas a Rafael Serrano Carrillo, de Valenzuela.

MULTA

El gobernador ha multado con 100 pesetas a José Fernández Romero, por embriaguez y escándalo.

ATROPELLO

Un carro que guiaba José Alvarez Torres arrolló en la calle Encarnación Agustina a Antonio Prieto Cañero, causándole diversas lesiones y rompiéndole un reloj de pulsera.

AVISO

La oficina de TELÉGRAFOS de Córdoba advierte a los titulares de direcciones telegráficas abreviadas la necesidad de su renovación para el año 1.929 en evitación de perjuicios a los interesados.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 7 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

UNA BODA

Ayer mañana a las nueve y en la iglesia parroquial de San Andrés, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita Vicenta Sánchez de la Mata y el distinguido joven don Manuel Arroyo Serrano.

Bendijo la unión el rector de la citada parroquia don Fernando Poveda y fueron padrinos don Gerardo Fernández Rodríguez y su esposa doña Dolores Arroyo Serrano, maestros nacionales de Montoro y hermanos del contrayente.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Alfredo Mingot y don Francisco Domínguez.

La novia vestía rico traje de seda negro, velo blanco y adornada con el simbólico azahar.

Una vez efectuada la ceremonia los numerosos invitados pasaron al domicilio del padre de la novia, Conde de Arenales núm. 3, donde fueron obsequiados con esplendidez.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron con dirección a Madrid y otras capitales de España.

AGUA DE ALZOLA

Curar radicalmente los cólicos nefríticos.—Es el mejor depurativo de la sangre.—Elimina y expulsa los cálculos.—Es el mejor disolvente del ácido úrico.—Es infalible en el tratamiento del reuma y gota.—Es sin rival en las diversas manifestaciones artríticas. El Bañerario de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia Balearia.

ACCIDENTES

En una obra de la calle Concepción se lesionó esta mañana el albañil Pedro Peña Rodríguez, resultando con una herida contusa estrellada en la región frontal, de pronóstico reservado.

También se lesionó en una obra Manuel Ortiz Ramos, de 18 años, sufriendo erosiones leves.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Zuheros, que se proveerá por concurso en el plazo de treinta días.

CHOQUE

En la Plaza de San Felipe, el auto núm. 330 chocó con el ciclista Federico Criado Muñoz, de Montilla, resultando con una contusión leve.

Del Magisterio

Se ha publicado la Real orden aprobatoria de las oposiciones de maestras a 4.000 pesetas, ordenando que el ascenso a 4.000 pesetas sea con efectos económicos y de escalafón a partir del 1.º de Julio de 1927.

De esta provincia figura doña Dolores Ballesteros Usano, de Montilla.

—Se ha solicitado de los presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza una relación comprensiva de los siguientes extremos:

Primero. Edificios que se han construido o se están construyendo para escuelas nacionales.

Segundo. Escuelas nacionales que se han creado, indicando su número y dónde se han creado.

Tercero. Escuelas o auxiliares municipales, o de Fundación o de Patronato, también de nueva creación.

Cuarto. Donativos de material que haya recibido la escuela del Estado, provincia o municipio, entidades o particulares, especificando en qué consisten.

Quinto. Si ha aumentado la matrícula desde 1923, y en cuánto ha aumentado.

Sexto. Si ha aumentado desde dicho año la asistencia médica, dígame también la cifra de incremento.

Séptimo. Si ha disminuido el número de alfabetos y en qué proporción.

—Por el Inspector-jefe se han concedido votos de gracias al maestro de El Carpio don Antonio Arias de Saavedra, de Doña Mencía don Carlos Tro Soulé, de Baena don Francisco M. Tallón Cantero, y de Cabra don Alerto Alvarez Domínguez y don José Flores Peña.

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD
para evitar imitaciones.

Academia Cívico Militar CALLE GONDOMAR, SIN NUMERO

CONVOCATORIA PARA 200 PLAZAS A LA ACADEMIA GENERAL MILITAR
CUADRO DE PROFESORES PARA ESTA PREPARACIÓN

Don Angel Negrón Fuentes.—Coronel de Artillería.
Don Enrique Vera Salas.—Capitán de Artillería.
Don Juan Alvarez de Sotomayor.—Capitán de Infantería.
Don José Aranz Conrado.—Capitán de Infantería (Profesor Oficial de Cultura Física).
Don Francisco González Vidal.—Jefe de Línea de Telégrafos.
Don Antonio Anula.—Capellán Castrense.

INNUMERABLES ALUMNOS INGRESADOS EN DISTINTAS ACADEMIAS

Internado inmejorable. — Pidan reglamentos

Interesa al público

Como fin de temporada y para Pascuas, se liquidan a precios muy baratos todos los géneros que restan de la Casa

Nicolás Guirao - Gondomar, 10

Franelas, lanas, abrigos, impermeables, trinchera, artículo de punto, telas blancas y desabanas, cretonas, medias, paraguas, etc.

Abrigos confeccionados para señora a cualquier precio

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES
CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS



El ilustrísimo señor Don Ricardo Muñoz Delgado

MAGISTRADO JUBILADO

Falleció en Bélmez el día 4 de Enero de 1928, a los 81 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus hijos D.ª Avelina y D. Alejandro; su hija política D.ª Encarnación de Soto Rivera; hermanas políticas D.ª Angela y D.ª Cándida Rivera Muñoz; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Remedios.

Los funerales se celebrarán en la Iglesia parroquial de Bélmez, a las diez de la mañana del día 4 de Enero, en cuyo día, y también en sufragio de su alma, se dirán misas en los Conventos de PP. Carmelitas de Hinojosa del Duque y PP. Franciscanos de Fuente Obejuna y en las Iglesias parroquiales de Talarrubias y Cabeza del Buey.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Sevilla y Granada y Obispos de Córdoba, Almería, Astorga, Badajoz, Barcelona, Cádiz, Ciudad Real, Cuenca, Guadix, Jaén, Lérida, Madrid-Alcalá, Málaga, Plasencia, Salamanca y Tarazona, tienen concedidas 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 500.000:

3.094.000, Madrid, Barcelona.

Con 250.000:

17.396 Alicante, Madrid, Bilbao.

Con 175.000:

37.854 Vitoria.

Con 150.000:

27.299 Vitoria, Barcelona, Valencia.

Con 100.000:

34.927.—20.424.—3.918.—20.101.—

40.497.—42.527.—30.963.—37.114.—

4.526.—23.658.—2.459.—40.001.—

38.306.—11.811.—22.447.—8.094.—

24.855.—35.060.—37.242.—33.712.

Tienen aproximación de 8.000 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 6.000 los del segundo, de 5.000 los del tercero y de 4.530 los del cuarto.

Tienen centena de 1.500 pesetas los cuatro premios mayores.

Del gordo pasado

París.—Se desmiente que Quiñones de León tuviera participación en el gordo de Navidad.

El de hoy

El gordo de hoy ha sido vendido en la lotería de doña Manolita de Pablo, en la calle de San Bernardo.

Lo expendió la Asociación Matritense de Caridad. Está repartidísimo por ciegos.

Uno de los vendedores hizo cien participaciones de dos reales.

El segundo

El segundo premio de la Lotería de hoy ha sido vendido en la calle de Alcalá por doña María de los Dolores González.

Lo vendió a un cerillero de un café próximo llamado Zollo. Este lo niega.

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Reglamento del Sindicato de fabricantes de productos resinosos y del consorcio y mancomunidad de propietarios de montes.

Reglamento de la mancomunidad de propietarios de montes y de productos resinosos.

Real orden para la liquidación de atrasos de la contribución.

Ecós palatinos

El Rey despachó hoy con el Marqués de Estella, el general Ardanaz y el ministro de Marina.

El Rey marchó a las doce al Pardo para almorzar con su hijo el Príncipe de Asturias.

Al banquete que esta noche se celebrará en Palacio en honor del cuerpo diplomático acreditado en esta corte.

Asistirán los Reyes, los infantes todos menos el Príncipe de Asturias, el Gobierno en pleno, los embajadores, altos funcionarios palatinos, mayordomos de semana, damas y grandes de guardia.



SEXTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de
LA ILTMA. SEÑORITA

María de los Dolores Rubio y Castillejo Góngora de Armenta y Sánchez de Teruel

QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 4 DE ENERO DE 1923

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 4 de Enero en la Parroquia del Salvador, en la Real Colegiata de San Hipólito y en el Convento de los PP. Capuchinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hermanos y demás personas de su familia, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



XII ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Chaparro y Fernández Huidobro

Falleció en la paz del Señor el día 1.º de Enero de 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco los días 1, 2, 3 y 4 de Enero, así como el aniversario solemne que tendrá lugar el día 3 del mismo mes de Enero, en la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, y el Jubileo circular el día 4 del expresado mes en la parroquia del Sagrario, serán aplicados en sufragio por su alma.

Sus afligidos hermanos doña Josefa, doña Rafaela y don Ramón; sobrinas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden al Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

los gobernadores de Madrid, Guadalajara y Orense, y el presidente de la Diputación de la Coruña.

Barcelona Concejales

La audiencia ha dictado auto de procesamiento contra los concejales de un Ayuntamiento de la provincia que acordaron declarar hijo indeseable a don Francisco de Paula Soler, que ha publicado un folleto en el que sostiene que la bandera del somatén de Manresa no participó en la batalla del Bruch.

Varias notas

Por ingerir alimento en malas condiciones se hallan gravemente enfermos Albertá Valle y sus hijos Vicente, Dolores y Miguel, que son de corta edad, y su madre política Salvadora Diaz.

Ha ingresado en la cárcel por orden del juzgado, Rufino Trillo Aragón, complicado en el timo cometido contra el secretario del juzgado de Estella Ramón Enriquez.

Por este delito hay tres detenidos más.

Se halla en ésta el director de Agricultura de Holanda.

Ha visitado la Sociedad de Ganaderos.

Examinó los libros genealógicos y dijo que son el mejor medio para el florecimiento de la ganadería.

Zarpó el vapor «Mediomonte», de la línea del Pacífico.

En la calle Escalera, Agustín Luque, de 80 años, se intoxicó con nicotina. Al llegar a la casa de socorro falleció.

En la calle Pedro IV un automóvil arrolló a Antonio Vida, hiriéndole gravemente.

Miscelánea Electrocutados

Zaragoza.—A consecuencia del huracán durante la noche pasada, han caído a tierra algunos árboles y sufrido desperfectos los tejados.

Dos cables que se cayeron interrumpieron el servicio del tranvía en el barrio de Santa Isabel.

El contacto de otros cables originó pequeños incendios en las casas.

Otro contacto de un cable con una cama de hierro causó la muerte a la joven de 16 años Pilar Abadías.

En otras casas resultaron heridos por iguales causas Genoveva Castillo y Vicente Serrano.

En la línea del Gállego se suspendió la circulación de tranvías por averías en los cables.

Temporal

Santander.—A causa de la nieve se ha cerrado el puerto del Escudo en la carretera de Burgos.

Por análoga causa el rápido de Madrid ha llegado con tres horas de retraso.

Extranjero Choque de trenes

Guatemala.—En un choque de trenes han resultado 32 heridos, de ellos cuatro muy graves.

El Rey Jorge

Londres. El Rey sigue mejorando.

Vuelo

Los Angeles.—Se ha elevado un aeroplano con tres motores.

Lo tripulan cinco militares.

Se mantendrá en el aire hasta que se caiga al suelo.

Será abastecido en pleno vuelo por otros aeroplanos.

Un telegrama posterior dice que este aeroplano ha sido avituallado en pleno vuelo por otro aeroplano, resolviéndose así un problema hasta ahora considerado insoluble.

Europea

Nauen.—La prensa publica artículos sobre la renovación de un llamamiento para la liberación del yugo extranjero.

Cita palabras de Wilson, George, Clemenceau y otros, sobre el artículo 431 del tratado de Versalles y respecto a otras palabras pronunciadas en el Parlamento de Washington sobre emigración de capitales europeas.

Gobierno

Pekín.—Ha sido reconocido el gobierno nacionalista, apoderándose de la central telefónica soviética.

Desgracia

Valencia.—En la garita de un tren marchaba un individuo a ver a un hijo suyo residente en Benifayó. Una chispa de la máquina prendió fuego a la garita y el sujeto asustado se arrojó a la vía siendo destruido por un tren que iba en dirección contraria.

Mausoleo

En la sesión del Ayuntamiento de hoy se ha acordado construir un mausoleo en el cementerio de la Almudena para las víctimas del Teatro de Novedades.

Intoxicados

Nueva York.—Durante las fiestas de Navidad se han intoxicado varias personas por ingerir bebidas alcohólicas.

Hay varios detenidos por infringir la ley seca. Han sido clausurados varios establecimientos.

Dimisión

París.—El Consejo de ministros se ha ocupado hoy de la dimisión de Steeg.

De Sociedad

Hoy, el Santísimo nombre de Jesús, son los días de las señoras Barcia, Courtoy de Sepúlveda, Golmayo, Núñez de Prado, Pablos de Prado y Villalba de la Puerta, y de los señores Cuadrado Ramírez, López de la Manzanara, Lucena Luque y Yanguas Castro.

Mañana lo serán de doña Genoveva Ariza viuda de Vázquez y de doña Genoveva Vázquez de Rey.

También lo son de don Antero Liévana.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Mariana Poole Escat, digna esposa de don Nicasio Luis Garrido. Felicitamos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

—De regreso de erró Murliano doña Eloisa Salcedo, viuda de Viguera, acompañada de sus hermanas.

—Se halla en Córdoba el párroco de Benamejí doctor don José Estrada Ruiz.

† Víctima de traición y cruel enfermedad y fortalecido con los Santos Sacramentos, falleció ayer a las 6:30 de la mañana y a una avanzada edad, el presbítero don Juan Cubero Herencia.

El finado era cordobés, pues vivió la luz primera en el típico barrio del Campo de la Verdad.

Muy joven ingresó en el Seminario Conciliar de San Pelagio, donde cursó la carrera eclesiástica con gran aprovechamiento.

Ordenado de sacerdote desempeñó los cargos siguientes: Cura encargado de la parroquia del Salvador, coadjutor de Santa Marina, de San Nicolás, de San Francisco, de San Lorenzo, cura ecónomo de La Carlota, capellán del convento de Santa Isabel de los Angeles.

En 1907 el Ayuntamiento de Córdoba lo nombró capellán del cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, que desempeñó bastantes años hasta ser jubilado por la Corporación.

Era académico correspondiente de la de Bellas Letras de Córdoba.

Colaboró hace años en algunos periódicos locales.

Ayer tarde a las cuatro se celebraron los funerales por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Francisco.

Descanse en paz su alma y enviemos nuestro pésame a su familia.

Por 65, 95 ó 1,25

Puede V. adquirir un precioso JUBILEO en Casa de León.

AMBROSIO DE MORALES, 2

(Frente a la Cuesta Luján)

TENEDOR DE LIBROS

CON TITULO

Desea colocarse un joven Maestro: Diríjase a «La Vasca Andaluza de Abonos», Gran Capitán, 33. 3—3

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confeitería

Pomada Cereo

cura sabañones ulcerados, grietas, quemaduras, herpes, eczemas, úlceras.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, núms. 1038

Sucursales: Café Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica a la calle Braulio Laportilla n.º 6, pral., esquina a Góngora.

Cobalgora de los Reyes Magos

Sexta lista de los donativos recibidos hasta la fecha:

En metálico.—Un entusiasta de los Reyes de Oriente, 25 pesetas; doña Blanca Sánchez-Guerra viuda de Alvear, 10; don Rafael Izardí Alzate y señora, 10; don Luis Sánchez Gallego y hermanas, 5; don Luis Marin y señora, 5; don Rafael García, 10; don Dionisio Ortiz y señora, 5; doña Patrocinio Pedrajas Barbero viuda de Dávila, 5.

Don José Navarro y señora, 5; don José Sarazá Murcia, 2; don Juan José Luque Romero, 5; rta. Aurora Hoyo Romero, 5; el niño Joaquín Reinoso, 5; doña Adela Soto viuda de Montes, 5; doña Alegría Soto, 5; doña Purificación Serrano de Redondo, 2; don Luis Fernández Luna y señora é hija, 5; doña Florentina Ríos viuda de Rodríguez 2; don Emilio Tuñón Sevillano, 3; doña Carmen Fernández Blanco, 10; don José Herrera y señora, 5; don Enrique Villegas y señora, 5; don José Alonso y señora, 5; Srtas. de Aguilar, 4; señor presidente del Sindicato Católico de Oficios varios, 10; don Gabriel Escribano Cabello, 5.

En efectos. Excmo. Sr. D. Daniel Cáceres y Ponce de León, una caja con gabinete, un pinocho gimnástico y un magnífico borriquito con lujos aparejo, que casi habla; don Angel García asares, 4 pares de zapatos de niña, Sres. Sánchez Hermanos, 6 jerseys blancos y 4 docenas de calcetines negros.

El Metro S. A. 6 pares de medias, una docena de pañuelos, 3 camisetas y 6 bufandas; don Leandro González, una caja de arquitectura, una pelota y un juego de bolos; don Indalecio García Mateo y señora, un aro con mango, un automóvil de cuerda, un juego de té, un rompecabezas y una muñeca; don Eugenio R. de Liévana y García y señora, 3 cajas de mantecados.

Doña María de la Aurora Alvear viuda de Valderrama, un tren rápido, un juego de cocina y un juego de té oriental; don Julio Bernier, un ejemplar del «Tesoro de las Escuelas» y 3 juguetes; don José M.º Benito y Benito docena y media de calcetines blancos.

Notas financieras

Se espera con interés la adjudicación del Banco Exterior de España.

Como saben nuestros lectores se presentaron dos proposiciones sobre las que recayó acuerdo de la Comisión dictaminadora con un voto de mayoría para una y un voto particular favorable a la otra propuesta emitido por la representación del Banco de España y del Consejo Superior Bancario habiendo pasado el asunto en estas condiciones a estudio é informe del Consejo de Estado de quien se dice sin que estos sea más que un rumor que ha entregado ya su informe y como mejor solución aconseja la unión entre los componentes de ambas proposiciones al objeto que la adjudicación sea para todos.

El ministro de Hacienda y el Consejo de Ministros son ahora los que han de decidir.

ATEULUZ.

ESTE

NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL

Núm. 2614

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA

Redacción y Administración. Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30						En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50							
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100							
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125							
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175							
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200							
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300							
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400							
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500							
10	26 » 41	300	500	600, 750							
11	54 » 41	600	750	1,000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Trasatlántica Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, en Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe, y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3 con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlase en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMBINADO

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Fort Athur y Vladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIO COMERCIAL

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará de transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



FERRO-QUINA BISLERI
Cura Primavera de la Sangre
PODEROSO RECONSTITUYENTE
Tónico eficaz, aperitivo e higiénico
Orignal: JUAN MARTIN, ALCAZAR
MADRID

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

Los objetos de:

- ORO
- PLATA
- COBRE
- LATÓN
- VIDRIO y los ESPEJOS

se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca **ESPADAS**

No los raya. Los conserva nuevos.

De venta en toda España

OCASIÓN EN LA «GRANJA EULALIA»

Se vende Ganado Vacuno Raza lechera; ganado seleccionado, hay Semetales, Vacas próximas a parir. Vacas recién paridas y en buena producción.

Ganado de recría hay de venta Añojas, Erales, Novillas y Vacas preñadas de clase inmejorable.

Se venden Cerdos al destete Clase York, cruzados con ganado del país y trss Pavos reales.

Para informes en la finca o en la Tienda de «El Metro», Mármol de Bañuelos, núm. 2.

SE ARRIENDA

En la Avenida de Canalejas, local para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón: Antonio Soler. Ccnde de Priego 1. Teléfono 2604.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

FABRICA DE AZULEJOS

DE

J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.

SUCURSALES: **CÓRDOBA:** Reyes Católicos, 14
HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, canicerías, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retetes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, stadiums, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. idem; y los de dibujo desde 10 ptas. metro cuadrado género puesto en almacén Córdoba.

PARA PEDIDOS A FÁBRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas, de ellas, cerca de 1000 en papel couché. 2.000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricromías propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadrable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Año 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.

Administración: Av. Cuesta del Angel, 2.—Correspondencia al Apartado 20 BARCELONA.

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería :: Constucciones de Altares

Alvaro de Baran 9 y 11.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Vapores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

Philips es calidad

DE VENTA EN TODAS PARTES

PHILIPS ARGENTA

PHILIPS 1/2 WATIO

y LAMPARA "PHILIPS" S. A. E. MADRID: Prado, 30, BARCELONA. Córcega, 222.